RIBAO



中共株洲市委主管、主办

2024年6月

O 日 星期六 甲辰年五月初三 第23673期 今日4版

国内统一连续出版物号CN 43-0005

马来西亚ETS3新型 米轨动车组下线仪式举行

张剑飞陆兆福马云双陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)

马中结金禧、铁路传情谊。6月7日晚,由 中国中车研制的马来西亚ETS3新型米 轨动车组在中车株机下线。这是我国自 主研发、为马来西亚量身打造的第三代 新型米轨动车组,将极大提升当地轨道 交通网络的载客容量与运行效率,助推 马来西亚轨道交通现代化。

省人大常委会副主任张剑飞出席 仪式,马来西亚交通部部长陆兆福,中 国中车总经理(总裁)马云双,市委副书 记、市长陈恢清分别致辞。马来西亚国 家铁路资产公司总裁拿督阿兹哈,马来 西亚国家铁路公司总裁拿督冉尼,中国 中车党委常委、副总裁王锋出席。

ETS3动车组采用6节编组,可提 供312个座席数,运行时速160公里, 最小转弯半径100米。相较ETS2,列车 动力更强劲,蓄电池容量更大,具有智 能经济、安全可靠、舒适大气等特点。

陆兆福表示,在过去15年里,马 来西亚交通部与以中车株机为代表的 中国中车企业有着广泛深入的合作, 双方实现了共赢发展,取得了举世瞩 目的成就。株洲轨道交通产业集群是 中国首个千亿轨道交通装备产业集 群,产业生态优势明显。马来西亚交通 部欢迎中国企业投资,特别期待中车 株机加大在马投资,继续积极开展本 地合作,推动马来西亚成为东盟轨道

交通领域的制造中心。 马云双表示,中国中车将全力支 持中车株机继续做好项目执行,用优 质的产品和服务、高质量的管理和履 约能力践行承诺。衷心希望与马来西 亚交通部、国家铁路资产公司和国家 铁路公司开展更深层次、更多领域的 务实合作,为马来西亚输出更多的中 车技术、中车智慧、中车方案,更好服 务当地经济建设,为共建中马命运共

同体贡献更大力量。

陈恢清说,在共建"一带一路"倡议 的推动下,株洲与马来西亚跨越山海、 携手同行,经贸合作稳步向前,保持良 好势头。此次下线的动车组不仅又一次 记录了中国企业"走出去"的故事,更见 证了"一带一路"倡议在共建国家落地 生根、枝繁叶茂的合作成果,必将开启 两地合作共赢新篇章。期待双方继续加 强交流,打造更多代表中马深厚友谊的 标志性项目,建立中国中车面向东盟的 重要基地,推动中马经贸关系高质量发 展。希望中国中车和各大企业继续在株 洲布局更多产业板块,落地更多配套企 业,助力更多株洲制造驶向世界"轨 道",携手打造轨道交通装备世界级产 业集群。市委、市政府将一如既往地提 供优质资源和政策配套,助力中车株机 为马来西亚持续提供更多优质的产品 和服务,共同树立中马合作新典范。

马来西亚ETS3动车组在株洲下线

首次配备智能司机辅助驾驶系统

株洲日报讯(全媒体记者/陈正 明 通讯员/李禹潜) 中马建交50年, 米轨动车出新品。6月7日晚,马来西 亚ETS3新型米轨动车组在株洲下线, 将运用于马来西亚西海岸线。

相较于上一代,该列车起动牵引 力提升24.5%,起动加速度仅为0.8米 每平方秒、提升14.2%,辅助系统蓄电 池容量提升100%,在紧急情况下车辆 能够持续进行通风并维持应急设备工 作2小时。

该列车首次配备智能司机辅助驾 驶系统,可基于线路环境进行智能分 析,提供更经济的驾驶策略。此外,应 用智能运维技术,实现重要零部件状 态的实时监测、预警、故障远程诊断和 处理,单次维保时长从4.7天缩短至 1.2天,整车维护保养更加便捷经济。

同时,采用高速轮盘制动米轨转 向架与双管双制冗余制动系统,既实 现了列车高速平稳运行,又提升了制 动可靠性,让列车"跑得稳、刹得住", 其碰撞、防火安全性能均达到国际先

中车株机动车组系统研发部电气 设计师任泽文介绍,列车还具备舒适 大气等特点。比如,列车车头外形线条 凌厉,如同钻石切割,灵感源自马来西 亚苏丹后查理苏菲亚歌剧院。客室墙 壁、乘客座椅的红色装饰取自马来西 亚国花扶桑花,美丽大气、热情豪放。 商务车厢首次配备全封闭行李舱,并 配有视听点播系统,无线上网、快捷点 餐、在线支付等功能"触手可得",让乘 客出行更加舒适便捷。

后续,该动车组将在马来西亚 东盟制造中心本地化制造。自2010 年至今,中车株机已服务马来西亚 轨道交通15年,累计提供包括城际 动车组、干线动车组、混合动力动车 组及轻轨列车等多种类型车辆,并 在当地成立多家公司,实现了制造、 采购、用工、营销和维保的本地化。 中车株机董事长傅成骏介绍,公司 将持续推动轨道交通装备数字化、 智能化、绿色化转型升级,为马来西 亚提供轨道交通装备全寿命周期系 统解决方案。



马来西亚ETS3新型米轨动车组下线仪式。

株洲日报全媒体记者/易翔 摄

企业文创擦出工业旅游"新火花"

日前,中车株洲电力机车研究所 有限公司自主创建的文创咖啡馆—— 沉香居,正式开门迎客。同时,带有企 业历史印记的工业冰箱贴、咖啡打工 人贴纸、花式印章、四季杯、厂矿杯等

特色独具的文创产品,也面向市民、游 客开放选购。企业文创与工业旅游擦 新文创让文化可感可知。文创产 品,虽然有文化意蕴加身,但首先也是

一种产品,要符合市场规律,贴近市场 需求,兼顾艺术和实用的角度,让消费 者可感可知。表达企业职工心情的特 色贴纸、厂矿杯、历史印记冰箱贴这些 文创产品,能与职场年轻人形成共鸣, 用生活化的产品形态,带动文化传承 发展链条,产生效益和价值。优质的文 创产品不再停留于简单的复制或拼凑 文化元素,需要结合企业自身特点,向 表达企业精神、提升城市品牌转变,通 过一个个文创产品,形成文化符号,根 植于城市肌理之中。

新场景激发沉浸式体验感。旧标 识变身新名片,沉香居选址于中车株 中车株洲所落户茅塘坳时同步建立的 "老门楼",虽然保留了老门楼的外立 面特征,但室内设计上大胆采用了工 业风格,墙壁由裸露的红砖砌成,钢铁 质感的桌椅与工业风的清冷装饰相得

益彰。新旧时空的交替,给人全新的体 验感。走进沉香居文创咖啡馆,仿佛踏 入了这个企业的发展历程博物馆,这 里陈列的图文资料不仅展示了中车株 洲所公司在轨道交通领域的行业地 位,更详细地描绘了这个在国家现代 化进程中的工业传奇。让人们品咖啡 甜点的同时,又能来一场"边看、边听、 边感受"的沉浸式"穿越"之旅,深度感

植入企业厂矿文化基因的文创,通 过新潮创意,让历史文化积淀释放出历 久弥新的活力。这不仅是一个企业的名 片,更可以为城市工业旅游赋能,为"制 造名城"贴上独特的专属标答

习近平会见 巴基斯坦总理夏巴兹

奕) 6月7日下午,国家主席习近平在 北京人民大会堂会见来华正式访问的 巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,中国和巴基斯坦是山 水相连的好邻居、信义相交的好朋友, 更是守望相助的好伙伴、患难与共的好 兄弟。中巴全天候战略合作伙伴关系不 断深化,拥有坚实的民意基础、强大的 内生动力、广阔的发展前景。中方愿同 巴方坚定相互支持,拉紧合作纽带,深 化战略协调,加快构建新时代更加紧密 的中巴命运共同体,为地区和平、稳定、 发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中巴铁杆友谊历久 弥坚,关键在于双方始终相互理解、高 度信任、坚定支持。感谢巴方在涉及中 国核心利益和重大关切问题上长期坚 定支持中国。中方也将一如既往坚定 支持巴方捍卫国家主权和领土完整, 支持巴方走符合本国国情的发展道 路,支持巴方坚定打击恐怖主义。中方 愿推动高质量共建"一带一路"同巴方

业、社会民生等领域合作,以打造中巴 经济走廊"升级版"为中心,共建增长、 民生、创新、绿色、开放"五大走廊",推 动高质量共建中巴经济走廊走深走 实,助力巴基斯坦经济社会发展。希望 巴方持续创造安全、稳定、可预期的营 商环境,切实保障在巴中方人员、项 目、机构安全。中方愿同巴方加强在联 合国、上海合作组织等多边机制内的 协调配合,共同推动平等有序的世界 多极化和普惠包容的经济全球化,聚 焦发展议程,应对安全挑战,完善全球 治理,维护发展中国家共同利益和国

际公平正义。 夏巴兹表示,在习近平主席英明 领导下,中国在脱贫、反腐和发展方面 取得世界瞩目的伟大成就。习近平主 席的远见卓识和杰出领导力,得到巴 基斯坦人民和世界各国人民的由衷敬 佩和高度评价。习近平主席着眼全人 类福祉,积极促进世界和平,主张对话 而不对抗,提出的共建"一带一路"和

全球发展倡议、全球安全倡议、全球文 明倡议,为解决当今世界面临的问题, 推动建设更加和平、美好的世界提供 了战略引领,巴方高度赞赏并全力支 持。中巴经济走廊有力促进了巴基斯 坦国家发展,实实在在地造福了巴基 斯坦人民。巴方将学习借鉴中国的治 国理政经验,同中方持续高质量共建 "一带一路",深化各领域务实合作。巴 政府再次对今年3月达苏恐袭事件造 成中方人员遇难表示深切哀悼,将坚 决打击并严惩涉案恐怖分子,采取切 实有效措施,确保在巴中方人员、机构 的安全。我愿重申,没有任何势力能够 阻挡中国发展壮大,没有任何势力能 够动摇巴中铁杆友谊。巴方将坚定不 移做中国最可信赖的朋友和伙伴。-个中国原则是巴政府坚定不移的承 诺,台湾是中国领土不可分割的一部 分。巴方将继续毫不迟疑地坚定支持 中国在涉台、涉藏、涉疆、南海等所有 核心利益问题上的立场。

王毅、张又侠参加会见。

高考首日平稳有序

2.51万余名考生书写"青春答卷"



序井然,考风考纪良好。

考场内外温情满满

清晨,本报派出多位记者蹲点全 市多个考场,见证考场内外的故事。

上午7时许,市二中考场外,醒目 的20余个红色大棚一字排开。作为每 年高考的"老朋友",棚顶已挂上各班 学生的签名横幅。"我们相约北大见" "金麟岂是池中物,一遇风云便化龙" 等励志标语令人热血沸腾。G2101班 棚内,班主任老师精心准备了"考场 加油包"——每人一杯清茶、一颗棒 棒糖和老师暖心的拥抱。

在南方中学考点,老师们穿上了 喜庆的红衣,在通向考场的通道上,列 队与考生击掌祝福。该校还为考生设 置了候考室,并安排了老师现场解答 疑问,方便学生充分利用候考时间。

在市四中考点,一名坐着轮椅的 考生在同学和老师的搀扶下,经过 "双安检"进入考点。在市八中考场, 每位高三班主任都带着一支象征一 举夺魁的向日葵,让每位考生摸一 摸,沾沾喜气。

持。"一位妈妈笑着说。 有一种青春叫高考

"第一门考语文,既有好兆

头,也希望以文化底气加

"我觉得高考只是一个分水岭, 并不是决定命运的一场考试。"考场 外,记者采访到一名正在给弟弟鼓劲 的送考姐姐王晓晨。

王晓晨于2016年高中毕业,目前 在深圳工作。她认为,高考并不是"一 考定终身",人生还有很多可能。无论 你选择了哪条道路,只要努力向着目 标前进,就可以收获灿烂的未来。

当日上午11时许,语文考试结 束。不少学生走出考场后,分享高考 作文题目。今年湖南高考语文的作文 题是"在当下信息网络与人工智能越 来越发达的社会,人们获取信息越来 越快速,人们的问题会不会减少。"

"语文感觉难度并不太大,答题 比较顺利,作文按照自己的想法和理 解,没有太过标新立异,采用了中规 中矩的写法。"考生小李告诉记者。

▲在市四中考点,一位坐着轮椅 的考生结束考试后,手举向日葵,脸 上带着自信的笑容。

株洲日报全媒体记者/刘震 摄

保持平时的饮食习惯

针对高考期间的饮食,专家强 调,广大考生保持与平时一致的作息 规律,避免熬夜,保持情绪稳定。

市中心医院营养科医生建议,考 生应该尽量保持和平时一致的饮食习 惯,包括进餐的规律、食物的种类和食 物的数量,基本上与平时保持一致,不 要盲目的食补,对于可能引起过敏的, 或者是有过过敏情况的一些食物要特 别注意避免。其次,食物要充分烧透煮 熟,最好是现制现吃。要注意个人卫生 和环境卫生,保持充沛精力。

中央驻湘生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5月9日至2024年6月9日 专门值班电话:0731-82673688

专门邮政信箱:湖南省长沙市A312号信箱 受理举报电话时间:每天8:00-20:00

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第二十八批信访件

6月7日,中央第五生态环境保护督察组向我省交办第二十九批共计155起群众信访件(来电举报85件,来信举报 70件),其中重点件8件。涉及株洲的交办群众信访举报件6件,含重点件1件。